

ALFÖLDI FRISS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ
Egy hóra 150, vidékre 2 P.
Negyedévre 450 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Kossuth-utca 19 szám.
Telefonszám 93

Szentes, 1931 december 5

Szombat

IV. évfolyam, 277 szám

A magyar gazdasági jövő

Pártkülönség nélkül zajos tetszéssel fogadta ma a képviselőház Ivády Béla földművelésügyi miniszter beszédét, aki részletesen ismertette azokat a sürgős teendőket, amelyeket a kormánynak a magyar gazdasági jövő előkészítése céljából végeznie kell. Tele van ma a közélet levegője jóhiszemű, de többnyire a teljesíthetetlen ábrándok világában mozgó különféle tervekkel, amelyekkel az állami gépezet elsőrendű alkotó részét, a mezőgazdaságot teljesítőképessé kívánják tenni. A földművelésügyi miniszter a valóságnak talán rideg, de annál élesebb fegyverével világított rá a mezőgazdaság helyzetére és azokra a módokra és eszközökre, amelyek a mai viszonyok között is rendelkezésre állanak, hogy a magyar földön és a földnek népén segíteni — lehessen.

Az, amit a földművelésügyi miniszter elmondott, voltaképpen nem más, mint a ma — gyakran sürgetett átfogó gazdasági program. És hogy ez a program az adott viszonyoknak megfelelően minden jogos igényt és várakozást kielégített, azt az az osztatlan tetszés bizonyította, amely a miniszter szavait többször megszakította.

Azt bizonyítja ez az osztatlan tetszés, hogy a magyar parlament nagy többsége — meggyőződött arról, hogy a kormány kebelében ernyedetlen és nagy munka folyik az ország gerincét alkotó földművelés érdekében. A kormánynak — mondotta a miniszter — kötvé vannak a — kezei. Az állam mai pénzügyi helyzete, nem engedi — meg nagy tervek nagyarányú alátámasztását — anyagi erővel. Annál inkább szükség van az erkölcsi erőkre és ezeknek egy cél érdekében szoros összefűzésére. — Szükség van — amint a miniszter hangoztatta — erős hitre, bizalomra, igényeink erős lefokozására, lelkes odaadó munkára.

Nem kíván a magyar gazdaságtársadalomtól lehetetlensé-

A valutaüzérkedés játéka a font árfolyamával

London engedi, hogy a spekuláció súlyos kockázatot vállaljon

A fontsterling tegnapi súlyos zuhanását az angol sajtó egybehangzóan az ugynevezett amsterdami szindikátus üzemelésének tulajdonítja, míg az ezt követő drámai fordulatot: az árfolyam jelentékeny felszökkenését a londoni öt nagy bank egyikének intervenciója idézte elő. Az utóbbi aránylag kis áldozattal járt, mert a rendkívül kis forgalmu piacot már a legszerényebb mervű művelet is nagyban befolyásolja. Angol pénzügyi körök nézete szerint a valutaüzérkedés még egyideig folytatja a font elleni játékaikat, sőt tudni vélik, hogy egy hírhedt amerikai csoport e célból Európába küldötte megbízottját, de beavattak szerint Londonnak az a terve, hogy engedi, hogy a spekuláció súlyos kockázatot vállaljon és azután egyszerre mér majd rá döntő csapást, mely célra az öt nagy bank kész a megfelelő pillanatban külföldön levő tőkéit Angliába repatriálni.

A Times jelentése szerint Fleurian francia nagykövet tegnap látogatást tett az angol külügyi hivatalban, hogy a külügyi államtitkárral közölje a francia kormánynak azt az óhaját, hogy a Franciaország és Anglia közötti kereskedelmi viszony tekintetében, különösen pedig az új angol behozatali vámok ügyében tárgyalást kezdjen a két kormány. A francia kormány e tárgyalásoktól a nehézségek kiküszöbölését reméli. Franciaország, — írja a lap, — hír szerint nem szándékozik kétségbevonni Nagybritániának azt a jogát, hogy védővamos intézkedéseket léptessen életbe, a francia kormány csak azt javasolja, hogy vitassák meg a mindkét államra nézve előnyös kompromisszum lehetőségeit.

Az angol sajtó örömmel üdvözli ugyan a francia és belga kormány megbízottak tervezett londoni látogatását, de majdnem valamennyi lap, közöttük első helyen a Times vezércikke és a Daily Telegraph

get, még csak tulzottan felfokozott teljesítményt sem a kormányzat akkor, amikor ezt hangoztatja, mert alapjában véve nem kíván egyebet, mint a társadalom hathatós támogatását ahhoz az állami tevékenységhez, amelynek programját a képviselőház —

diplomáciai levelezője hangoztatja, hogy Anglia nem mondhat le a dumpingellenes törvényben rejlő előnyökről és nem kötheti meg kezét a dominiumok kívánságainak meghallgatása előtt és hogy a biro-

A kereszténypárt ellenjavaslatok útján platformot keres a nyugdíjredukció ügyében

A keresztény gazdasági párt folytatta a tegnapi esti pártértekezleten megkezdett tanácskozásait. Tegnapi határozati javaslatot fogadtak el 21 képviselő aláírásával és abban nem fogadták el a kormány által beterjesztett nyugdíjcsökkentési rendeletet.

A határozat, amely nem egyéb, mint csatlakozás Wolff Károlynak az értekezlet során felhangzott javaslatához, a következő:

A keresztény szociális gazdasági párt fenntartja azt az álláspontját, hogy az államháztartás egyensúlyának helyreállítása érdekében a — kormányjelentésben meghatározott költségvetési keretet szem előtt kell tartani, azonban a kormány által ismertett alakjában nem tartja elfogadhatónak. Kijelenti a párt, hogy mielőtt a rendeletet a 33-as bizottság elé terjesztenék, készséggel rendelkezésre áll javaslatának előterjesztése tekintetében.

Ezt a határozatot Zichy János gróf az értekezlet után közölte a miniszterelnökkel.

A keresztény gazdasági párt határozatából látható, hogy elvileg nem foglal állást a tulságosan magas állami személykiadások csökkentése ellen és ezért a nyugdíjak csökkentésével is számolnak. A keresztény gazdasági párt ugyanis tudatában van annak, hogy Károlyi Gyula miniszterelnök kénytelen — volt a nyugdíjilletmények bizonyos redukciojához folyamodni. A miniszterelnök ezt a csökkentést a szociális szempontoknak olyan — messzemenő figyelembevételével

ilyen nagy és zajos tetszéssel fogadta. Örök törvénye az alkotmányos államkormányzásnak, hogy akkor ér el komoly sikereket, ha tömegek állanak mögötte. A földművelésügyi miniszter mai programja a jelek szerint alkalmas arra, hogy tömegek tá-

dalom gazdasági egységének kiépítése meg fogja előzni az európai kereskedelmi szerződések kötését.

A Times hangoztatja, hogy ugy Franciaország, mint Anglia legtöbb kedvezményezettiségi szerződéseket kötött egyéb államokkal és célszerű volna az utóbbi érdekelteket is közös konferenciára összehívni, melyen az összességre nézve kedvező megegyezést lehetne kötni.

akarja keresztülvinni, hogy azoknak a nyugdíjasoknak az illetményeit, amelyek a legkisebb összegekre rúgnak, a legminimálisabban redukálják, vagy egyáltalán ne csökkentésék. Az a körülmény, hogy a keresztény párt javaslatokat terjeszt a miniszterelnök elé, jelenti egyúttal, azt hogy igyekszik megtalálni azt a platformot, amely az állam pénzügyi helyzetének és a nyugdíjasok érdekeinek figyelembevételét és megvédését egyformán lehetővé teszi.

A nyugdíjkérdést tárgyalni fogja az egységspártnak ma este tartandó értekezlete is. Az egységspárt a legnagyobb mértékben át van hatva attól a szociális gondlattól, amely különösen a kisilletményű nyugdíjasok megélhetését kívánja biztosítani. Ezért a ma esti értekezleten több felszólalás fog elhangzani, amelyek számolnak egyrészt az állam pénzügyi követeléseivel, másrészt a csekélyösszegű nyugdíjjal bírók helyzetével.

A 33-as bizottság előreláthatóan holnap délután tárgyalja a nyugdíjrendelet tervezetét.

Zichy János gróf hosszabb ideig tárgyalt ma délután Károlyi Gyula gróf miniszterelnökkel, majd a tanácskozás után a következőket mondotta:

— A miniszterelnök ural ismer tettem a keresztény gazdasági párt határozatát. Valószínűen nem holnap, hanem csak hétfőn foglalkozik a 33-as bizottság a nyugdíjrendelet tervezetével. Tudomására hozta a miniszterelnök annak, hogy a kereszt-

mogatását vivja ki. Nincs tehát okunk kételkedni abban, hogy a miniszter jóslata teljesedésbe megy és egy-két év alatt el fogjuk felejtani azokat a bajokat és keserveket, amelyek ma sujtanak — bennünket.

Kossuth-utca 19.
Telefon: 93.

Lapunk szerkesztősége és kiadóhivatala változatlan a régi helyen, de a volt Kereskedelmi Társaság irodájában van

Kossuth-utca 19.
Telefon: 93.

tény gazdasági párt rendelkezésére áll és előreláthatóan szombaton tárgyalnak a párt megbízottai a miniszterelnök urral a nyugdíjkérdésről és ugyanezzel megteszik előterjesztéseiket a nyugdíjcsökkentés pótlására vonatkozó fedezetről.

A képviselőház folyosóján külön-

böző híresztelések keltek szárnyra a nyugdíjrendelettel kapcsolatban az egységes párt és a keresztény gazdasági párt egyes tagjainak állásfoglalásáról. Ezek az állásfoglalások még koraiak, mert hiszen a nyugdíjrendelet végleges formabontása még nem történt meg.

nincs!

— No csak nézzük — mondja a tanácsnok — azt a szegedi írást!

Az öreg magyar teljesen elmélyed nagykabátjának belső zsebében.

— Ne kotorásson már oly sokáig!

— No meg van végre — és ezzel kirántja kezét a nagykabát belső zsebéből, de utána hull a rengeteg írás.

— Hát az micsoda? — mutat a tanácsnok a padlóra.

Kisült a végén, hogy tovább ne beszéljünk, hatszáz pengő ára boletta szorongott a zsebében és nem akart semmi áron sem fizetni.

— Látja szerkesztő ur — szól a tanácsnok e sorok írója felé fordulva — ez a nagy baj, amit mi üldözünk, nincs adófizetési készség az emberekben.

Közben feljön a végrehajtó és jelenti, hogy a mai napra kütöztött

Heremag

tisztítást megkezdte a legmodernebbül és célra felszerelt **Selectoral Nyiri G. Károly Simonyi** 12 Ugyanitt tisztított heremag eladó

40 árverés mind eredménytelenül végződött.

Ezerötszáz végrehajtás, mégis csak több kettőnél, de minden hiába a közköveteléseket be kell egyszer csak hajtani.

Ha amint az első részben írtuk, igen sokan állnak minden nap az adóügyi tanácsnok hivatalos helyisége előtt, mindenki haladékokat kérni és ha meg is kapja a haladékokat, pár nap múlva rájönnek arra, hogy hiábavaló volt minden, ugysem fizet senki sem. Egy kép 1931-ből.

Mi lesz azokkal a munkásokkal, akik nincsenek a szakszervezetben?

Az IPOSz távirati felterjesztést intézett a miniszterelnökhöz, a kereskedelmi és népjóléti miniszterekhez abból az alkalomból, hogy az inségakció keretében a kormány a munkanélküli ipari munkásságnak a szakszervezetek útján pénzügyi segítséget juttat.

A felirat azt kívánja, hogy a kormány az ugyancsak inséges helyzetben lévő kézműves iparoságon is segítsen, minthogy itt is nagy a nyomor. A segítséget úgy képzelem el az IPOSz, hogy a kor-

mány engedélyezzen egy hét millió pengős hitelkeretet, amelyet igénybe vehetnének az ingatlanfedezettel nem bírósági kezességet nyújtani nem tudó, de hitelre érdemes és rászoruló kisiparosok.

Az IPOSz elnöksége továbbá felhívta a népjóléti miniszter figyelmét arra is, hogy igen sok olyan segítségre szoruló ipari munkás is van, akik semmiféle szakszervezetnek nem tagjai és azok részére az ipartestületek útján lenne az inségakció keretében segítség nyújtható.

Ha jól akarja idejét eltölteni menjen a



Kispipába!

Ezerötszáz végrehajtás van a városi adóhivatal előtt

Az adóügyi tanácsnok nehéz szerepe

Érdekes riportot írtunk arról a világról, amelyet az ember lát és tapasztal a városháza földszinti folyosóján, ahol napról-napra mindig és mindig többen jelennek meg az ügyes-bajos emberek, akik arról panaszkodnak, hogy nincs pénzük, nem tudják az adót megfizetni és könyörögnek a tanácsnok előtt:

— Tanácsnok ur, csak még egy hetet!

A város adminisztráció vezető tagjai közül a legnehezebb a szerepe az adóügyi tanácsnoknak. Valami téves hit vert tanyát, amely szerint az adó kirovása és meg nem fizetése esetén az elengedése a tanácsnok hatáskörébe tartozik.

Nem akarunk ezzel a szóval élni, de a hivatalos elfoglaltságok közepette, szinte színtelennek mondható az adóhivatal személyzete, mert nem tud kellőképpen intézkedni, ahogy elvárnák tőle, mert nincs is módjában.

Vannak számalomraméltó adózók, de viszont vannak szélhámosok is, akiknek életfeladata nem egyéb, minthogy félrevezessék a hivatalos hatóságokat és akkor, mintegy fitytyehányva az egész világnak, elmenjenek tovább.

— Tessék meghallgatni, egy kép a többek között.

A boletta kiesik a zsebből...

Ma délelőtt egy összetöporodott öreg magyar állított be a városi

adóhivatalhoz, illetőleg a tanácsnok előszobájába. Hosszu bajszja a lecsüngő hajával szinte összefonódott és valami csodálatosan sunyi képet vágott az öreg.

— Na mit akar bátyám? — kérdezi Kréter tanácsnok.

— Hát tudja már a multkor is itt voltam, nem tudok fizetni — és ezzel kivés az egyik zsebéből egy adókönyvet, ahol ugy négyesével sorakoznak a számok, tehát 1000 pengőnél többel tartozik már.

Az öreg hunyorit egyet:

— Tudja, van nekem írásom is a haladékokra, amit adott ott Szegeden a pénzügyigazgató.

— Nézze bátyám, azt mondja nekem, hogy akar-e fizetni vagy sem?

— Miből, hát mondtam, hogy

Megrendelésre

elegáns

kivitelű

cipőt

prima minőségű anyagból

Tarnóczi Antalnál

készíttessen, Kossuth-utca,
Dobrai-ház,

özv. Mátéffy Antalné utóda üzlet

Két csongrádi hidvámszedőt csaláért és hűtlen kezelésért elítélt a bíróság

Két évvel ezelőtt Csongrád város számvevősége kisebb arányú sikasztásnak, csalásnak és hűtlen — kezelésnek jött nyomára. A vizsgálat megindult és ekkor kiderült, hogy Fekete Balázs és Szilágyi Antal a csongrádi fahid két vámszedője károsította meg a várost — többszáz pengővel. Megállapították, hogy a hid javítási munkálatainál alkalmazott munkások hetibérgyékét a két vámszedő meghamisította és olyan munkások nevét állította be a kimutatásba, akik a hidnál nem dolgoztak, egy-két esetben pedig a ténylegesen dolgozott munkaidőnél többet és nagyobb összegű órabért számoltak el. Természetesen ezeket az összegeket nem fizették ki a munkásoknak, hanem a városi pénztárból — felvett pénzeket a saját céljaikra használták fel.

A vizsgálat befejezéséhez közeledett, amikor jelentkezett egy tanu, aki elmondotta, hogy a két vámszedő több olyan megállapodást kötött a hidon átjáró gazdákkal, hogy a hidvám fejében bort, vagy egyéb élelmiszert adnak a gazdák. Az így kapott természetbeni ellenérték fejében a gazda egy hétig, egy hónapig ingyen járt-kelt a hajóhídon keresztül.

A fegyelmi vizsgálat befejezése után az ügyészség vádat emelt a hetvenhárom esztendő Fekete Balázs és Szilágyi Antal vámszedők ellen. A vádirat szerint a két vámszedő 1926 től 1929 ig többszáz — pengővel károsította meg a várost.

A csütörtöki tárgyaláson a két vádlott azzal védekezett, hogy a kimutatásokat, azonban akadtak olyan tanuk, akik ezt a védekezést súlyosan terhelő vallomással megcáfolták.

A vád és védebeszéd után a bíróság Fekete Balázst és Szilágyi Antalt tízennégy tízennégy napi fog-

házra ítélte el hűtlen kezelés és csalás vétsége miatt.

Az ítélet jogerős.

Tudományos MOZGÓSZÍNHÁZ

Vasárnap bárom előadás. Délután 4, este negyed 7 és fél 9 órakor

Hangosfilm-csoda!
Dal, virág, násznép...

„Mese a Benzinkutról“

Ének, táncok, ötletek, dallamok, slágerek — pazar kiállítás

Főszerepben:

Lilian Harvey
Willy Fritsch
Olga Csehova

A víz világbajnoka
1 felvonásban.

Miki mint zongoraművész
1 felvonásban.

Ha elegáns és olcsó cipőt akar karácsonyra, megrendelésre vagy készen

bizalommal forduljon

Molnár Sándor

divatcipészhez
Kossuth-utca 15. Tary-ház.

A vitézek járási hadnagya közli, hogy folyó hó 6 án vasárnap értekezetet nem tart.

Az elá

Két kíséri elé áll

Az Alföldi elütti számába a ma nyomor letet sem ismeretlen tet hogy a halott is ellopták és A boldog v re megáll a i és kérdezi, hogy a halott gyék tüzelőar

Az emberi tet, amely azt a hideg szobá De mégsem szolgáltatásna re a kegyelet

Értes

szakában me nagyérdemű árak. — Abot

A kultu hogy

Ern

Ernszt Sánd napokban egy tézett a tan miniszter köri megyei tanfel ta. A köriratb ben Kiss Káro felhívta a ta működő tanító a miniszter re

A minisztere és meggyőző tártta azokat a nyugdíjkérdés szükségessé te nem csinál tit ga a kormány nak érzi ezekt és teljesen tud keserűségnek, az érekektekt egész országt vennie, hogy é ket szerzett, életeket a nyu vel komoly ter az intézkedés, kedése a ko célt szolgál tu a pengő védelh harenban a nyu leg kell visszat hány esztendő hogy aztán egy újból megszere tendők szerzett

Rámutatott a megoyilatkozás amelyen állun aki a mai kes egyet kell érte kább kevesebb amelynek nyor minthogy mind kosár papirpén Nagyon jól em ól tudjuk, hog

Az elárvult halottak sirkeresztjeit lopták a temetőben

Két kíséri asszony a tettes, akik a napokban a bíróság elé állnak és számot adnak kegyelelsértő tettükről

Az Alföldi Friss Ujság tegnapi számában írtunk arról, hogy a ma nyomorúsága már a kegyelet sem ismeri, mert akkor még ismeretlen tettesek arra vetemedtek, hogy a halottak kegyeletos fejéit is ellopták és eltűzték.

A boldog világ embere egy percre megáll a lelki elfajulás mellett és kérdezi, miért van mindez, hogy a halottak keresztjait is elvigyék tüzelőanyagok.

Az emberi érzés talál egy feleletet, amely azt mondja, igen, mert a hideg szobát fel kell melegíteni.

De mégsem a büntető igazságszolgáltatásnak le kell csapni ezeket a kegyelelsértőkre és a törvény

legteljesebb szigorát kell érvényesíteni, hosszú időkre való okulás példájául és meg kell büntetni azokat, akik nem áttalnak kegyelelsértést elkövetni.

A szentesi rendőrség detektívjei ugyszólván huszonnégy óra alatt kinyomozták a keresztolvajokat és előállították a büntető igazságszolgáltatás elé.

Ezen a helyen nincs módunkban neveket megjelölni, mert hiszen hiába mégiscsak polgártársainkról van szó, akik rá adták a fejüket erre a kegyelelsértő lopásra.

Amint értesülünk, soronkívül állítják elő a tetteseket a bíróság elé, ahol igen kemény büntetést fognak kapni.

Értesítem a nagyérdemű közönséget hogy a **Kaszinó nyilvános vendéglőjében** a nap bármely szakában **meleg és hideg ételek és kiflino italok** állnak a nagyérdemű közönség rendelkezésére. — Pontos kiszolgálás, mérsékelt árak. — Abonenseket előjegyzek. — Szíves pártfogást kér

Pánczél Ferencné
a Casinó vendéglőse

A kultuszminiszter felszólította a tanítókat, hogy vegyék ki részüket a nyomorenyhítő munkából

Ernszt miniszter leirata a csongrádmegyei tanfelügyelőséghez

Ernszt Sándor kultuszminiszter a napokban egy hosszas köriratot intézett a tanfelügyelőségekhez. A miniszter köriratát a csongrádmegyei tanfelügyelőség is megkapta. A köriratban foglaltak értelmében Kiss Károly tanfelügyelő most felhívta a tanfelügyelősége alatt működő tanítókat, hogy eleget tényleg a miniszter rendeletének minél na-

gyobb mértékben vegyék ki a részüket az inségmunkából. A szentesi tanítók is megkapták a tanfelügyelő felszólítását, de ezzel kapcsolatban megállapíthatjuk, hogy a szentesi tanítókat nem volt szükséges erre a feladatra felszólítani, mert az inségmunkából azok már az elmúlt évek során is mindenkör kivették részüket.

Egy kosár papírpénz

A miniszterelnök nagyon világos és meggyőző nyilatkozata elének tártá azokat az okokat, amelyek a nyugdíjkérdés revízióját valóban szükségessé teszik. Ez a nyilatkozat nem csinál titkot abból, hogy maga a kormány is milyen fájdalmasnak érzi ezeket az intézkedéseket és teljesen tudatában van annak a keserűségnek, amellyel elsősorban az érdekelteknek, másodsorban az egész országnak tudomásul kell vennie, hogy érdemes és érdemeiket szerzett, fejezett munkásságu életüket a nyugdíjak csökkentésével komoly terhek sújtják. De ez az intézkedés, mint minden intézkedés a kormánynak, egyetlen célt szolgál tudatosan és helyesen: a pengő védelmét. Ebben a védelmi harcban a nyugdíjaknak átmenetileg kell visszatérni oda, ahol néhány esztendővel ezelőtt voltak, hogy aztán egy remélt jobb időben újból megszerezze a legutóbbi esztendő szerzett előnyét.

Rámutatott a kormányelnök — megnyilatkozás arra a válaszutra, amelyen állunk. És mindenkinek, aki a mai keserűségeken túl lát, egyet kell értenie vele, hogy inkább kevesebb pénzünk legyen, amelynek nyomatéka és értéke van, minthogy mindenkinek kijusson egy kosár papírpénz, amely értéktelen. Nagyon jól emlékezünk és nagyon jól tudjuk, hogy mit jelent ez a ko-

spekulánsa kihasználta a változó értékek ocsmány lehetőségeit, addig éppen a közepostály és a tisztviselők egy jó rend ruhát és egy jó falatot sem szerezhetek meg. Hiába röpködtek milliók, az ő számukra csak szomorú tapasztalatok termettek. Végül pedig ők érezték legjobban, mikor a nagy számok kártyavára összeomlott.

Csak ennek a zavaros multnak éhes vámszedői hajlandók a válaszutnak ezt a könnyelmű és tragikus részét választani. Csak ők hajlandók néhány nap, vagy néhány hónap mákonyáért viselni egy elkerülhetetlen végzetes katasztrófa bizonyosságát. Aki józan fejjel emlékezik az elmúlt időkre és aki ugyanilyen józansággal tovább tud

Nyomatványait

az
ALFÖLDI FRISS UJSAG
nyomdájában

rendelje meg!

Kossuth-utca 19.

gondolkodni a ma terheinél, az nemcsak megérti, de minden áldozatkészséggel segíti azt a küzdelmet, amely a pengő értékéért és annak védelmében folyik. Az egyetlen pengő s a kosár papírpénz között mindenki az értékes és becsületes pengőt választja.

A szentesi mentők egy súlyosan mérgezett csongrádi leányt szállítottak be a közkórházba

Állapota javulóban van

Tegnap délelőtt Csongrádról hívták a szentesi mentőállomást és azonnali segítséget kértek. A felhívás szerint Szemerédi Erzsébet 28 éves Zsinór utcai leány marólugot ivott és állapota életveszélyes. A szentesi közkórházból dr. Kandász Ferenc mentőorvos ment a mentőautóval a helyszínre és a nagy fájdalmi miatt eszméletlen leányt első segélyben részesítette. Azonnal jobban lett a szerencsétlensorsu Szemerédi Erzsébet, de mivel szük-

ségesnek látszott, a mentőautó be szállította a leányt a szentesi közkórházba. A kórházban az alapos vizsgálat megállapította, hogy a szerencsétlensorsu leány állapota súlyos, de nem életveszélyes. Szerencsére nem nagymennyiségű marólugot ivott és a segítség is idejében érkezett, úgyhogy a mérge még nem tudott felszívódni szervezetébe. Ha valami komplikáció nem áll be, Szemerédi Erzsébet néhány hét múlva elhagyhatja a kórházat.

Kézrekerült az alföldi cigánytolvajbanda utolsó tagja is

Mindszenten fogták el egyik barátja házában

Megirtuk egyik elmúlt számunkban, hogy az utóbbi időkben Szentesen és környékén elkövetett összes lopásokat és betöréseket egy öt tagu cigány betörő banda követte el. Az egész környék csendőrsége és rendőrsége a legnagyobb apparátussal nyomozott a betörő banda tagjainak kézrekerítésére, ami az elmúlt hét végén részben sikerült is. A vásárhelyi rendőrség elfogta és letartóztatta ugyanis a tolvajbanda négy tagját, akikre alapos a gyanu, hogy az utóbbi időben elkövetett környéki betörésekből kivették részüket.

A letartóztatott tolvajbandának Ajtai Gusztáv cigánylegény volt a

vezére. Ajtai azonban mind a mai napig nem sikerült kézrekeríteni. Ajtai vitte a kezdeményező szerepet, ő volt a betörések végrehajtási módjának kieszelője, ő osztotta fel a zsákmányt. A szökésben levő Ajtai Gusztáv kézrekerítésére körözés alapján a szentesi rendőrkapitányság is széleskörű nyomozást indított. De belekapcsolódott a nyomozásba a környező falvak csendőrsége is, mert az volt a gyanu, hogy Ajtai valamelyik vásárhelyi és Szentesen közötti faluban bujkál. A gyanu valószínűleg bizonyult és a mindszenteni csendőrséget arról értesítették, hogy Ajtai Mindszenten tartózkodik egyik barátjánál. A csendőr-

NYOMTATVÁNY

szükségletét mielőtt beszerezné, keresse fel lapunk nyomdáját, hol mindenfajta nyomtatvány a legizlésebb kivitelben és a legszolidabb árban készül.

Röplapok, üzleti számlák, memorandumok, levélpapírok, borítékok, árjegyzékek, bái és lakodalmi meghívók, gyászjelentések, üzleti könyvek, Dombornyomású névjegyek és igazgatósági levélpapírok egyedüli gyártása

Gummibélyegző gyártás.

Alföldi Friss Ujság nyomdája
Szentesen, Kossuth-utca 19.

ség valóban meg is találta Ajtai Gusztávot és a betörővezért, aki már most is nagyon sok betörést ismert el, amelyet Szentés környékén követett el. Szegedre, az ügyészség fogházába szállították és ott fogják részletesen kihallgatni. A szentesi rendőrkapitányság értesíteni fogja az ügyészséget az utóbbi időben Szentésen elkövetett nagyobb lopásokról és betörésekről, hogy ezek közül volt-e része Ajtai Gusztávnak és betörő bandájának.

HIREINK

Napirend

December 5 szombat. Róm. Kath. Szabás ap. Prot. Vilma.

Nap két 7 óra 31 perc, nyugszik 4 óra 10 perc, hold két 2 óra 21 óra nyugszik 1 óra 30 perc.

Szent Szabás aszkéta és egyházi író, meghalt 532-ben Palesztinában.

Legutóbbi hivatalos terményárak a budapesti tőzsdén: Tiszavidéki buza 77 és 12-15 80-as 12-90. Takarmányárpa I. 17-17-50. Zab I. 20-00-20-50. Tengeri, tiszavidéki 13-80-14-00.

Időjárás jelentés. Nyugati szelek, hőemelkedés és utóbb esőbe átmenő havazás.

Felhívom a járásomhoz tartozó vitézeket, hogy december hó 6-án a Kormányzó Ur Ólomlétsága magas névünnepe tartandó ünnepi istentiszteleten mindenki a saját felekezete templomában jelenjen meg. Értekezletet december 6-án nem tartok. Vitéz Négyesi Imre járási hadnagy.

A ref. leányok biblia körtagjai dec. 6-án vasárnap 5 órai kezdettel műsoros valóságos estét rendez. Melyre mindenkit szeretettel meghív. Belépő díj nincs, műsor megváltás 20 fillér.

Az automobil javítás képesítéshez kötése. A kereskedelemügyi miniszter megküldötte a Kereskedelmi és Iparkamarának most kiadott 146835/számú rendeletét, mellyel az automobilok javítását és szerelését a nehezebben el-sajátítható képesítéshez kötött iparok közé sorolta. Azok, akik november 28-ika előtt nyertek lakatos, vagy műszerész iparra iparigazolványt, automobilok javításával tovább is külön iparigazolvány nélkül is foglalkozhatnak. Az automobil javításra megkívánt szakképzettség szempontjából öt éven át a lakatos és műszerész iparban igazolt tanonci és segédi szakkbavágó gyakorlatot teljes értékűnek kell venni. A kocsigyártó iparosok automobilokon csak olyan alkatrészek javítási és szerelési munkáit végezhetik, amely alkatrészek munkái nem géperejű járműveken is előfordulnak.

A Kultur Egyesület hangversenyén közreműködő Szabó Lujza és Laurisín Lajos a Magyar Királyi Operaház tagjait zongorán Unger Ernő a zeneművészeti főiskola tanára kíséri.

Külföldi koksz és porosz-szén helyett a legnagyobb megelégedéssel használható a „hazai”, **pécsi kokszosodó tojásszénét.** Ha takarékosan akar szobájában nagy meleget, fűtsön **pécsi tojásszénrel.** Előjegyzés szerint kapható: **Szirovák Gyula** tüzelőanyag kereskedőnél, br. Harucker-utca 20 szám.

A törvényhatóságok feliratban tiltakoznak a Bata cseh cipőgyár magyarországi letelepedése ellen

Csongrádvármegye és Szentés város is csatlakozik a felirathoz

Már több, mint egy éve kísért az a hír, hogy a Bata-féle cseh cipőgyár tulajdonosa Magyarországon szándékozik nagyobb városokban gyárat létesíteni. A hír vételekor majdnem kivétel nélkül az ország összes városaiban megmozdultak a cipész iparosok és tiltakozásukat fejezték ki a terv megvalósítása ellen.

Feliratukban kérték a kormányt, hogy a letelepülést akadályozza meg, mert a terv megvalósulása az amúgy is nehéz helyzetben levő bőr- és cipész iparosokat teljesen tönkretenné.

A Csongrádról érkező motorvonat elgázolt egy teherautót

Kömmen végzetessé válható szerencsétlenség történt tegnap a csongrád-szentési vasútvonalon. Menetrendszerinti pontossággal indult a Csongrádról Szentés felé haladó motorvonat és szerencsétlenség akkor következett be, amidőn a vonat a vasúti sín és a Csongrádról Szentés felé haladó országut kereszteződéséhez ért. Az országuton Szentés felé tartott az orosházi Élelmiszerkivitel r. t. baromfiakkal megrakott teherautója.

Mese a benzinkuttról. Ha Ön ott lesz vasárnap a Tudományos Mozcsozsinház előadásán a boldogság 2 óra alatt a nézőtérre derül arcokat, a zene hangjaira imbolygó, jókedvű fejeket, örvendő szíveket és az elragadtatástól önkénytelenül tapsra csapódó tenyereket fog látni. A vásznon egy filmet: melyről a legrosszabb akarat, a legsoványabb ítélet is csak a dicséret rakétázó magasztalásával beszélhet. A bajos Lillian Harvey ritmusos tánca, a három bolondos fiú élen Willy Fritsch, a szép és elegáns Olga Csehova. Ötletek cikáznak és dallamok ringatnak végig az egész filmen. Kitűnő kísérő műsor — a szenzációs hangos előadás.

Hussertényésztők szentesi szakosztálya országosan törzskönyvelt karokkal párosít Szent Anna ucca 5 szám alatt. 2449.

Szabó Lujza és Laurisín Lajos a magy. kir. operaház két legnépszerűbb tagja fog közreműködni a kulturregysület december 7-iki I. bérleti hangversenyén.

Csirketrágya kapható az Élelmiszerkivitel r. t.-nél Csirkefelel.

A Kultur Egyesület december hetedik hangversenyére a jegyek már váltakozó vitéz Mátéffy Dezső dohánynagyfőzsdéjében.

Téli tüzelésre legjobb és legolcsóbb a kipróbált tatabi tojásbrikett, azonkívül elsőrendű bpesti légszuszgyári diókoksz kapható: Lantos vásártéri felelősnél. Telefon: 119. 2440.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos: **SZEDER FERENC**

Nyomatott az Alföldi Friss Ujság nyomdájában Szentés, Kossuth-utca 19.

Uzletihelység azonnalra kiadó Vécseri utca 32 szám alatt.

Most amidőn újra kísért a terv megvalósulása, maguk a vármegyék és a városok fogják kérni a kormánytól, hogy a Bata gyárnak ne adjon Magyarországra letelepülési engedélyt. Miskolc város törvényhatósága indította meg az akciót és egy memorandumot szerkesztett, amelyet hasonló állásfoglalás miatt megküldött Csongrádvármegye törvényhatóságának és Szentés városának. A memorandumot a legközelebbi vármegyei kisgyűlés és városi közgyűlés fogja letárgyalni.

Az autó, amely nagy sebességgel haladt, abban a pillanatban ért a sinre, amidőn odaért a teljes sebességgel robogó motorvonat is. A motoros elkapta az autó hátsó részét, az árokba taszította és a rajta levő baromfi ketrecek lezuhantak.

Az autó elejében ülő emberek életében azonban szerencsére nem esett kár. A nyomozás megindult annak tisztázására, hogy a könnyen végzetessé válható szerencsétlenségért ki a felelős.

Rádió-műsor

Szombat, december 5.

9.15. A m. kir. József nádor 2. honvédegyalgezered zenekarának — hangversenye.

9.30. Hírek.

9.45. A hangverseny folytatása.

11.10. Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül.

12.00. Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés.

12.05. Gramofonhangverseny.

12.25. Hírek.

1.00. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.

2.45. Hírek, élelmiszerárak, piaci árak és árfolyamhírek.

4.00. A „Rádióélet” gyermekjátékszórója. (Harsányi Gizi előadása.)

4.45. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek.

5.00. A Szociális Missziótársulat előadása. Farkas Edit alapító főnökasszony: „Missziós üzenetek”.

5.30. Hangverseny.

6.30. Rádióamatörposta.

7.00. A Mándits-szalózenekar — hangversenye.

8.00. A rádió külügyi negyed-órása.

8.15. Az Országos Magyar Dalos-zövetség diszhangversenye a székesfehérvári Vigadó nagyterméből. Utána körülbélül.

10.10. Pontos időjelzés, hírek, időjárásjelentés.

Majd. Kóczé Antal és cigányzenekarának hangversenye.

11.00. Angol műfordítások Meltzer dr. áttételében. Helyszíni közvetítés a Nemzeti Színház Kamaraszínházából.

10 hold föld eladó fábriani állomás közelében. Fábrián 52 sz.

Kistóknén Nagy Imre századosnál 21 drb. 8 hónapos süldő eladó.

Szentés város polgármesterétől. 10621—1931. szám.

Hirdetmény

Közhirre teszem, hogy a földmivélségi miniszter ur azokat a gazdasági cselédeket és földmunkásokat, akik hosszú ideig egy helyen szolgáltak, hűséges szolgálatuk elismeréseként pénzbeli jutalommal és elismerő oklevéllel szándékozik kitüntetni.

Felhívom ennél fogva mindazokat a munkaadókat, akiknél valamely gazdasági cseléd legalább 25 évet töltött el és az alatt az idő alatt hűséges magatartásával társai közül kitűnt, hogy azok nevét 1931. évi december hó 10-ig a városháza 25 ajtó sz. alatt jelentseék be.

A földmunkásokra a szolgálati idő kimutatása nem szükséges.

Szentés, 1931. évi dec. hó 3-án.
Dr. Négyesi Imre sk.
polgármester

Pollák Géza

„Hungária”

Ingatlanforgalmi iroda Kossuth-u. 15. Tary-ház. Közvetítő házak, földek eladását vételét lelkiismeretesen, gyorsan.

Ház a IV. kerületben 800 pengő
Ház a III. kerületben 900 pengő
Ház a II. kerületben 1000 pengő
Ezenkívül minden árban olcsón földek minden határban 150 pengőtől 1000 pengőig holdként. Ingyen felvilágosítás. Alkalmi olcsó vételek.

Értesítés!

Van szerencsém értesíteni az igen tisztelt gazdálkodó valamintaz iparos urakat, hogy

Temető-utca 9 szám alatt

őcskavas, használt gép és fémkoreskedést nyitottam, ahol veszek őcskavasát, valamint rezet, ólom, ón és horgany hulladékokat, a legmagasabb napiáron.

Különösen felhívom a kovácsmester urak figyelmét olcsó és kitűnő minőségű patkóvasálmra és más mindennemű vasármra, amit igen olcsó árral árulok.

Szíves pártfogást kérve, teljes tisztelettel

Lampel Ignác

2437.

Eladó ingatlanok:

Fábriánban: 73—62—50—30—15—10. Királyságon: 60—42—40—32—19—7. Mucsínán: 100—63—60—51—30—30—20—10. Kistóknén: 120—100—32—6—5—4—3. Dónáton: 18—30—5. Lapistón: 68—47—20. Alsóréten: 14—5—6—3. Zalótán: 120—65—32 holdas tanyás földek és házi földek Nagy-nyomáson, Berekháton, Nagyhegyen szőlőföldek, házak a város minden utcájában úgy üzlet, mint magán házak 600 pengőtől 1500-ig. Bővebbet

Piti Pál

ingatlaniroda Szentés Kossuth u. 16 szám érdeklődni bármikor.

Örizzkedjünk a zűgügy-nököktől!

Hentesek, kik házakhoz járnak disznót vágni, címüket sürgősen tudassák a Magyar Gyógyszerész szerkesztőségével, Budapest, VII. Rökk Szilárd ucca 22 szám.

Zendus tejelő, elsőrendű, olcsó kiváló, próbatívog 1 pengő. Kapható dr. vitéz Váradypatikában Vásártér.

A

ELŐFIZETÉSEK
Égy hóra 1-50
Negyedévre

Szentés

...

...

H

Irta:

Nagyb.

Miklósná

mányzó

kapitány

a nemze

napjaiba

lá lapul

ménység

geti hoss

nepe ez

forradalm

ujhodott

melynek

hős virra

dőkben,

nyelés íe

létét s a

idegen s

el az ors

vé változ

mely az

folyó Ka

Ha az

nem tám

szavára

ez a kis

idegen je

idegen h

ná az itt

is verejt

gyümölc

napokba

kezebe

zér az o

és a tesz

dottak ö

Horth

óráját,

bosszusan

— Ipar

kétszáz ke

A sápa

nyedtt és

— Szó

ur, szolgál

Hort dű

— Tak

napig se t

— Jaj,

biró ur.

— Gyu

san Horth

A libéri

— Gyu

bert. A sz

könyörgött

— Art

gos ur, tö

ur...

Azután